



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Átgondolt, eredményes várospolitika Szegeden

A megyei tanács vb üléséről jelentjük

Szeged megyei város tanácsa végrehajtó bizottságának csaknem ötszázötven tagjának részvételével megtörtént az előző ülés. Az ülésen Papp Gyula tanácselnök, a megyei tanács elnöke beszámolója után Petrik István, a megyei tanács elnöke általános helyzetéről készített jelentést adott. Részt vett a testület munkájában és kifejtette véleményét dr. Kolláth György, a Minisztertanács Tanácsi Hivatalának főosztályvezető-helyettese, Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára, Bíró Lajos, a Közközműszakszervezetek megyei titkára is.

A szegedi tanácselnök szóbeli kiegészítőjében azokról a körülményekről beszélt, melyek a testületi munkát általában meghatározzák, az önkormányzat érvényesülését behatárolják. A tanácsi munkában növekednek a követelmények, s ezeknek nem mindig könnyű eleget tenni.

A vitában kérdésként megfogalmazódott: miként tud élni a város regionális szerepkörrel, hogyan tud megbirkózni a kulturális élet szervezési nehézségeivel, a szabadtéri játékok gondjával? Évekig magas volt az üres lakások száma: jelenleg mi a helyzet? Vagyis igen élénk vita alakult ki a város fejlődésének, mindennapi életének legfőbb kérdéseiről.

A szegedi városi tanács politikai, gazdasági és kulturális munkája szervesen kapcsolódik a megye általános tevékenységéhez. Szegednek — szerepkörét tekintve — kötelezettsége egy sor megyei, illetve regionális feladatot ellátnia. Elsősorban az egészségügyben, oktatásban, de más területeken is. A népgazdasági egyesülv helyreállítása érdekében viszont ebben a városban is több százmillió forinttal mérsékelni kellett Szegeden is az elmúlt években a társadalmi közkiadásokat. Eddig a város üzemelésében a tartalékok praktikus felhasználásával tudták tartani a jó színvonalat, a fejlesztésben már jobban érezhetővé váltak a megszorítások.

A nyílt várospolitika gyakorlata mindjobban érvényesül. A tanácskozási központokban a fontosabb döntések előkészítése során hasznos párbeszéd folytatnak a város egy-egy körzetében élőkkel. Az utóbbi időben a tanácsok munkahelyükön is beszámoltak tevékenységükről.

A szegedi tanács vb munkájáról tanácskoztak, de értelemeszerűen a város irá-

nyításának, az üzemeltetés és a fejlesztés kérdéseire is megfelelő figyelem terelődött. A megyei vb elismerje a szegedi tanácsi testület átgondolt, eredményes munkáját, mely a várospolitika érvényesülését eredményezte. A szegedi tanács vb a tanácsi vezetés, az apparátus, a szegedi városi pártbizottság sokoldalú segítő munkája nyomán teljesedett ki az eredmények. A megye fejlődésének szerves része az, ami Szegeden megvalósult. Eddig is és a jövőben ugyancsak egyik legfontosabb várospolitikai feladat a lakásépítés. Ezen belül a családi házak építéséhez szükséges telkek kialakítása, előkészítése és a családi házat építők szervezeti segítése. A lakásgazdálkodásban előrelépés szükséges lépni, méghozzá a több lépcsős lakáscserék szervezésében.

Szeged jogállása tíz éve változott meg. Azóta a megye és a megyei város tanácsi vezetésének és apparátusának jobban egymáshoz kapcsolódik a tevékenysége. A Minisztertanács Tanácsi

Hivatalának értékelése szerint: az elmúlt 4-5 évben a megye és a város együttműködése jelentősen megváltozott, az együttműködést a bizalom, a feladatokra való koncentráció jellemzi.

A tanácsi munka korszerűsítésében, az igényekhez igazított szervezeti változásokban a szegediek vállalták a kezdeményezést. E tevékenység demokratizmusának kiteljesítésében az irányító és ellenőrző munka megújításában egyaránt vannak még feladataik. A tanácsi apparátusban dolgozókkal szemben tovább növekszik a követelmény: a várospolitika érvényesülésénél kell munkálkodniuk szakmai, ágazati feladataik megoldásakor.

A jól szervezett, az intézmények és a lakosság közreműködését célszerűen egybehangoló, nagyobb arányú társadalmi munkára ugyan csak szükség van ahhoz, hogy a következő években megvalósuljanak az alapvetően fontos várospolitikai célok.

Csütörtökön városi tanácsülés

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága a tanácsot december 17-én, csütörtökön délelőtt 9 órára összehívta. A vb a következő napirend megtárgyalását javasolja a város vezető testületének: A tanács 1982. évi fejlesztési alapjainak és költségvetésének megállapítása; A családvédelem a tanácsi munkában; A

tanács 1982. évi munkaterve; Tájékoztató a tanácskozási központok tevékenységéről. Az előterjesztések között szerepel a vásárokról és piacokról szóló tanácsrendelet tervezete, a tanács legutóbbi ülésén elhangzott közérdekű bejelentések intézéséről szóló jelentés, majd interpellációk és bejelentések következnének. A városi tanács ülése nyilvános.

Gyártmányfejlesztés a seprűgyárban



Újfajta seprűtípust kezdtek gyártani a Szegedi Ecset- és Seprűgyárban. A kísérleti szakaszon már túlvannak. A termékből körülbelül 20 ezer darab készül az év végéig. Valamennyi a tókes piacon talál gazdára. A gyártáshoz egy nőnk által is kezelhető présgépet (képünkön) szereztek be, importból

A vízügyi feladatokról

A lakosság és a termelés növekvő vízszükségleteinek kielégítése, az élővizek minőségi romlásának fékezése, valamint a belvizek visszafogása a következő évek legfontosabb vizgazdálkodási feladata — állapította meg Kovács Antal államtitkár, az OVH elnöke kedden a ME-DOSZ központi vezetőségének ülésén tartott beszámolójában. Elmondotta: a célkitűzések teljesítéséhez mindenekelőtt a termelékenység növelése, a melvő tartalékok feltárása szükséges.

A vízügyi igazgatóságok feladatai gondjait eltérőek. Amíg néhány helyen szabad kapacitások mutatkoznak, addig máshol — mint például a Kis-Balaton rendezését végző szombathelyi vízügyi igazgatóságnál — kapacitáshiánnyal küszködnek. Az igazgatóságok körültekintő szervezéssel, az erők átcsoportosításával igyekeznek segíteni egymásnak.

Az ülésen megállapították: a vízügy mintegy 60 ezer dolgozója évi mintegy 6 millió köbméter viz szolgáltatásával eddig is sikerrel járult hozzá a biztonságos vízellátáshoz. A vízügyi dolgozókat érintő szociálpolitikai intézkedések elsősorban a munkafeltételek, valamint a fizikai dolgozók és a nagycsaládosok életkörülményeinek javítását célozzák. Ugyanakkor a vízügyi dolgozók is sokat tesznek a lakosság életkörülményeinek javításáért. Munkájuk eredményeként 1985-ig 4 százalékkal növekszik a villatásba bekapcsolt lakások aránya. A csatornázottaké 33 százalékról 37, százalékra emelkedik, s e beruházások összességében mintegy 40 milliárd forintba kerülnek. (MTI)

Lázár György látogatása a XVII. kerületben

Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke kedden a főváros 62. kerületében a XVII. kerületbe látogatott. Részt vett a látogatáson Borbély Gábor, a budapesti pártbizottság titkára is.

A vendégeket a kerületi pártbizottság Pesti úti székházában Hartai Sándor, a pártbizottság első titkára és Krébesz Károly, a kerületi tanács elnöke fogadta, s tájékoztatást adtak a városrész életéről, fejlődéséről, a gazdasági eredményekről és tervekről, a politikai és társadalmi helyzetről.

Ezután a Minisztertanács elnöke a házigazdák kíséretében megtekintette a Kacsáló-réti munkáslakás-építkezést.

A korszerű technikával épülő házakban — miként a kivitelező Dél-magyarországi Építőipari Vállalat vezetői a kormány elnökének elmondták — a napokban kezdtek meg a lakások átadását, s 50 család már beköltözött új otthonába. Lázár György rövid látogatást tett a Hungarocamion egyik gépkocsivezetője, Gállics Damir lakásában, s elbeszélgetett a családdal, jó egészséget kívánva a két kisgyermek főneveléséhez. A program ezt követően a mintegy 5000 dolgozót foglalkoztató Hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalatnál tett látogatással folytatódott. Itt Onozó György közlekedés- és postaügyi mi-

niszterhelyettes, Mezei Gábor, a Hungarocamion vezérigazgatója és Jandó István, a vállalati pártbizottság titkára fogadta a vendégeket, akik a modern szerelősarnok megtekintése után tájékoztatók a vállalat politikai életéről, gazdasági tevékenységéről. A Hungarocamion tizenöt éve vesz részt a nemzetközi fuvarozásban, jelenleg 1300 kamionszerelvényvel. Hosszú évek óta teljesíti — túlteljesíti feladatait. Hatékony tőkés devizahozammal — ami 1980-ban 85 millió dollár körül alakult — a vállalat nagyban elősegíti a népgazdasági fizetési mérleg javítását. Az adott körülményekhez mindig jól alkalmazkodó, rugalmas, ám — mint fogalmaztak — megfontolt üzletpolitikát folytat.

Az eredményes munka hátterében komplex gazdasági irányítást, a termelékenység növelésére törekvést, az anyaggal, energiával és munkaerővel takarékoskodik a vállalat vezetői szocialista brigádjaik eredményes működéséről, s a Minisztertanács elnöke megelégedéssel nyugtázta a hálottakat. A látogatás során Lázár György részt vett a Hungarocamion egyik pártalapszervezetének éves beszámoló taggyűlésén.

A XVII. kerületben tett látogatás a Hungarocamion politikai és gazdasági vezetőivel folytatott kötetlen eszmecserevel zárult.

Lengyelországi helyzetkép

A varsói rádió keddi esti magazinja szerint a gyárak többségében hozzákezdtek a normális munkához. Az élelmiszer- és tejtermelés szintje valamivel magasabb, mint a közelmúltban volt. Szeccinben és Bydgoszczban nyugalom van. Bydgoszczban az

ipari üzemek többségében a dolgozók felvették a munkát. Krakóban rend és fegyelem honol, a helyi közlekedés és a kereskedelmi ellátás normálisan működik. A városban egy helyi lap jelenik meg.

A Lengyel Szocialista Ifjúsági Szövetség főtanácsa kedden Varsóban ülést tartott Miroslaw Hermaszewski alezredestnek, a katonai tanács tagjának részvételével. A főtanács nyilatkozatában arra az álláspontra helyezkedett, hogy a szükségállapot bevezetése az utolsó esély a legrosszabbnak, vagyis a konfrontáció és a polgárháború kitörésének elkerülésére. Az ifjúsági szervezet központi vezetősége a szükségállapotot átmeneti helyzetként értékeli.

A LOT lengyel légitársaság vállalat bejelentése szerint szerdán sem újítják fel a társaság bel- és külföldi járatait. A LOT felkérte azokat, akik december 13. és 31. közötti időpontra kötöttek le Quarter-szállítást, hogy lépjenek kapcsolatba a társaság valamelyik irodájával.

Kedden Varsóba érkezett a Nemzetközi Valutaalap képviselőinek egy csoportja, élén az IMF európai osztályának vezetőjével, hogy előkészítsék a lengyel gazdasági helyzetről szóló jelentést. Erre Lengyelországnak a Valutaalaphoz való belépéséhez van szükség.

A varsói rádió több hírből megismételte, hogy saját módján máris szük-

ségesnek bizonyult „elsőmő intézkedések” foganatosítása: hétfőn Lódzban le-tartóztatták a „Szolidaritás” helyi vezetőjét, Adrezej Slowikót és helyettesét, Jerzy Kropiwnickit, akik a szükségállapot rendelkezéseit megszegve tömeggyűlést próbáltak szervezni.

Következésképpen folytatjuk a népgazdasági reform bevezetésére irányuló törekvéseket, és megvalósítjuk az export és az import növelését célzó intézkedéseket — jelentette ki Tadeusz Nestorowicz külkereskedelmi és tengergazdasági miniszter.

A PAP hírügynökség által közölt nyilatkozatában a miniszter elmondotta: „Az idei év első háromnegyedében egyensúlyban volt kereskedelmi mérlegünk, de ezt sajnós nem az export fokozásával, hanem az import csökkentésével érték el. 1982. január 1-től, a reform bevezetésével gyökeresen megváltozik a külfölddel folytatandó árucseré-forgalom tervezése. Új gazdasági-pénzügyi szabályozókkal ösztönözzük majd az exportot.

Charles Percy szenátor, az amerikai szenátus külügyi bizottságának elnöke tegnap bejelentette, hogy az Egyesült Államok leállította az állami élelmiszer-szállításokat Lengyelországnak, „amíg a helyzet tisztázódik”.